

# 佛山日报

FOSHAN DAILY

星期三 2025年5月  
农历乙巳年四月初十

7

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元  
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13554期 今日8版

□新华社记者

有一种光辉,穿透历史的尘烟,永恒闪耀;有一种记忆,如同文明的火种,永不熄灭。

80年前,当世界反法西斯战争的硝烟散尽,正义最终战胜邪恶,人类在付出数千万生命的惨痛代价后,终于开启了构建战后国际秩序、追求持久和平的新征程。

80年沧海桑田。今天的我们,站在前人难以想象的物质文明高度,科技的飞速发展连接起天涯海角,全球化浪潮让“地球村”互联互通。与此同时,百年变局加速演进,世界日益动荡不安。当我们回望昨日的浩劫、思考胜利的意义时,不能不警惕现实的回声:强权政治的幽灵并未远去,单边主义的阴霾笼

罩天空,分裂对抗的寒流冲击世界……世界之变、时代之变、历史之变,再次考验人类的智慧与抉择。

世界反法西斯战争胜利80周年之际,重温那段硝烟弥漫的岁月,是为了缅怀先烈的英勇牺牲,铭记和平的来之不易,更是为了从历史中汲取力量与智慧。

下转 A03 ▼

## 习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

### 李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电,热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出,中国和欧盟是全面战略伙伴,也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来,双方各层级、各领域交往密切,对话合作成果丰硕,人文交流有声有色,多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一,为增进中欧人民福祉、促进

世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调,当前,世界百年变局加速演进,人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系,不仅成就彼此,而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展,愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力,以建交50周年为契机,总结中欧关系发展经验,深化战略沟通,增进理解互信,巩固伙伴关系,扩大相互开放,妥善处理分歧,开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义,捍卫公平正义,反对单

边霸凌,携手应对全球性挑战,共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示,过去50年,中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系,成为彼此最重要的贸易伙伴,为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下,欧盟愿同中国深化伙伴关系,加强交往合作,维护联合国宪章宗旨原则,携手应

对共同挑战,促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日,国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示,中方愿同欧方一道,坚持全面战略伙伴关系定位,进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性,为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示,过去50年中欧关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道,共同应对气候变化等全球性挑战,维护多边主义和稳定的国际秩序。

外交部:

## 中欧全面恢复立法机构交往

新华社北京5月6日电(记者刘杨、许可)外交部发言人林剑6日在例行记者会上应询介绍,经双方商定,中方和欧洲议会决定同步全面取消对相互交往的限制。

林剑说,过去几年,中欧立法机构交往因为众所周知的原因,出现了一些波折。当前形势下,双方都认为,中欧加强对话合作十分重要。经双方商定,中方和欧洲议会决定同步全面取消对相互交往的限制。

“我们相信并期待,随着中欧全面恢复立法机构交往,双方交流和理解将更加深入,这将为中欧关系持续健康稳定发展注入新动力。”林剑说。

■新华时评

## 修炼共产党人的“心学”

锲而不舍落实  
中央八项规定精神

□新华社记者杨柳

党性教育是共产党人修身养性的必修课,也是共产党人的“心学”。落实中央八项规定精神,抓作风建设,就要返璞归真、固本培元,重点突出坚定理想信念、践行根本宗旨、加强道德修养。

作风问题本质上是党性问题。前不久,中央纪委国家监委对十起违反中央八项规定精神典型问题进行的公开通报中,有的违规收受礼品、礼金;有的以学习考察名义公款旅游;有的在政务服务、信息化建设等方面不作为、乱作为。思想上的“总开关”没拧紧,缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免。

正气存内,邪不可干。修炼共产党人的“心学”,要加强主观世界的改造,全面提升个人修养和政治品格,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。心中有党,时刻同党中央要求“对标”,拿党章党规“扫描”,才不会在政治方向上走岔走偏;心中有民,用人民群众新期待“透视”,不断叩问初心、守护初心,才不会把政绩凌驾于民意之上;心中有责,锐意进取、真抓实干,才能处理好发展中的各种矛盾问题;心中有戒,始终不放纵、不越轨、不逾矩,才能做到依法廉洁用权。

知行合一,担当作为。“知”的目的在于“行”,修炼共产党人的“心学”,目的在于学以致用、指导实践,最终要落到用实干推动发展上。世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对治国理政考验之大前所未有。这就要求党员干部把功夫下到察实情、出实招、办实事、求实效上,愿挑最重的担子、能啃最硬的骨头、善接烫手的山芋,在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。

修炼共产党人的“心学”,要活到老、学到老、修养到老。党员干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着年龄的增加而自然提高,也不会随着职务的升迁而自然提高,而需要终生努力。思想上松一寸,行动上就会散一尺。加强党性修养必须驰而不息、久久为功,不断进行自我修炼、自我约束、自我改造。

常修常炼、常悟常进,将党性内化于心、外化于行,方能在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定。(新华社北京5月6日电)

全市安全防范工作视频会议召开

## 以时时放心不下的责任感 扎实做好安全防范各项工作

佛山日报讯 记者刘伟、吴家键通讯员史伟宗报道:5月6日,全市安全防范工作视频会议召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对安全生产和防灾减灾工作作出的重要指示精神,认真落实全省安全防范工作视频会议部署要求,以时时放心不下的责任感扎实做好安全防范各项工作,确保人民群众生命财产安全和社会

大局平安稳定。市委书记唐屹峰出席会议并讲话。

唐屹峰强调,全市各级各部门要切实提高思想认识,始终坚持人民至上、生命至上,统筹好发展和安全,落实落细安全防范各项措施,以实打实的成效维护社会安定有序、守护群众幸福安宁。要扎实抓好防汛防灾工作,立足防大汛、抗大险、救大灾,强化对强降雨、

台风等恶劣天气监测预报预警,加强易涝点、深基坑、山洪和地质灾害隐患等重点区域防御,强化西江、北江堤围防护排险,完善应急预案,全面落实临灾预警“叫应”机制,确保快速响应、提前防范、有效应对。要严密做好各类安全防范,紧盯消防火灾、建筑施工、道路及水上交通、企业生产、大型活动等重点行业领域,深入推进风险隐患大排查

大整治,推动风险隐患排查到位、防范措施落实到位、发现问题整改到位。要层层压实工作责任,各级党委政府要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,主要负责同志、分管负责同志要下沉一线、靠前指挥、督导检查,执行好值班值守、信息报送等制度,全力筑牢安全防线。

市领导周紫霄、刘杰、岑羽、文曦、梁继征参加会议。

数据涨、人气旺、市场火

## “五一”假期全国超3亿人次出游

据新华社北京5月6日电 文化和旅游部5月6日公布数据显示,“五一”假期5天,全国国内出游3.14亿人次,同比增长6.4%;国内游客出游总花费1802.69亿元,同比增长8.0%。

数据涨、人气旺、市场火。多位旅游业专家表示:“根据数据表现和市场反应看,今年堪称最火‘五一’。”

从延长开放时间的知名景区,到创意迭出的新场景新景区;从人潮涌动的休闲街区,到彰显个性的小众县城……这个“五一”假期,文化和旅游热点“百花齐放”,产品和服务供给丰富多彩,文旅市场热力十足。

长线游深度游“遍地开花”——

5天假期,赋予游客走得更远、玩

得更久的底气。越来越多东部城市地区游客背上行囊,去往心驰神往的“诗和远方”。

飞猪数据显示,新疆北屯、西藏昌都、青海果洛、云南怒江、海南屯昌等地旅游商品预订量同比去年平均增长超100%。与此同时,定制游预订量同比增长超80%,雨林徒步、沙漠骆驼骑行、星空露营、茶山采风等深度体验在地文化的玩法备受游客青睐。

人文游演艺游“妙想生花”——

走进古街古镇,这边厢汉服“打卡”,那边厢沉浸观演。文化与科技的深度融合,令这个假期更显玩法多样。

“国潮”为旅游注入深厚底蕴。携程平台上,古镇景区门票订单量同比增

长近三成。多地创新推出非遗焕新、潮流体验等多元业态。

演艺为旅游增添花样魅力。“五一”前后,全国多地数十场音乐节轮番开唱,为演出地旅游经济增光添彩。据去哪儿平台监测,如今更多的二、三线城市加入“五一”演艺游阵营。

中国游中国购“花开四海”——

文化和旅游部数据显示,入境旅游持续升温。缅甸、韩国、马来西亚、澳大利亚、英国、泰国、菲律宾、俄罗斯、越南、日本等为主要入境旅游客源地,占外国游客总数的57.4%。在免签入境、支付便利、离境退税等一系列政策的叠加效应之下,“游在中国”热度不减,“购在中国”蔚然成风。

管理服务“锦上添花”——

想游客之所盼、解游客之所急、供游客之所需,文化和旅游部指导各地文旅部门及有关行业协会推出惠民消费券、景区门票减免促销、旅游直通车等一系列惠民举措。各地联动交通、住宿、金融等企业丰富消费惠民措施和优质产品。中国旅游景区协会带动会员单位推出“景区欢乐消费季”。

“越来越多的政府院落和企事业单位向游客开放,越来越多的游客文明出游、理性消费,进一步彰显了旅游在提高国民素质、调节社会心理、促进开放进步的积极作用。”中国旅游研究院院长戴斌说。

(新华社记者徐壮)

### 绿美佛山视窗

### 三江汇流

奔流不息的悠悠江水、满眼翠绿的葱茏山林……登上三水西南街道江根村的昆都山观景台,三江汇流的奇观一览无余。千年古村江根村坐落于昆都山下、思贤湖畔,西江、北江、绥江交汇于此,形成天然的“几字湾”河道。

当前,佛山高标准建设环两江先行区,地处先行区核心区的西南街道正依托“三江汇流”这一独一无二的自然禀赋,全力打造“几字湾”文旅产业集聚区,致力将生态资源优势转化为发展新优势。/佛山市新闻传媒中心记者王澍、王伟楠摄



— 导读 —

## 文商旅深度融合 消费活力迸发

A02